
 
Анализ социологического опроса родителей воспитанников  

МБДОУ № 15 «Светлячок» г.Бугульмы о состоянии коррупции  

в образовательных организациях Республики Татарстан 
 
С 21.09.2016 по 23.09.2016 г. в детском саду на основании приказа Министерства образования и науки 

Республики Татарстан    № под. – 1597/16 от 18.08.2016 г. было проведено анонимное анкетирование 

на предмет выявления коррупционных действий. В анкетировании приняли участие родители всех 

возрастных групп в количестве 183 человека, это 71,5% от общего числа посещающих детский сад 

детей (256). Родители воспитанников отвечали на вопросы,  выбирая ответ из предложенных 

вариантов. 

Результаты опроса следующие: 

 

*1. Известен ли Вам телефон или электронный адрес региональной постоянно действующей 

"горячей линии" по вопросам незаконных сборов денежных средств в общеобразовательных 

организациях?  
Да, известен: 115-62,8% 

Мне это не интересно: 10-5,5% 

Не известен: 23-12,6%  
Нет, но я знаю, где его можно найти: 35- 19,1% 

 

*2. Известно ли Вам, что на официальном сайте общеобразовательной организации, в которой 

обучается Ваш ребенок, размещен документ о порядке оказания платных образовательных 

услуг?  
Да, нас уведомили в ДОУ: 136-74,3% 

Мне это не интересно: 14- 7,7% 

Нет, не знаю об этом: 9-4,9% 
 

Да, я регулярно посещаю сайт ДОУ: 24-13,1% 

 

*3. Известно ли Вам, что на официальном сайте общеобразовательной организации, в которой 

обучается Ваш ребенок, размещен образец договора об оказании платных образовательных 

услуг?  
Да, нас уведомили в ДОУ: 125-68,3% 

Мне это не интересно: 12-6,6% 

Нет, не знаю об этом: 13-7,1% 
 

Да, я регулярно посещаю сайт ДОУ: 33-18% 

 

*4. Известно ли Вам, что на официальном сайте общеобразовательной организации, в которой 

обучается Ваш ребенок, размещен документ об утверждении стоимости обучения по каждой 

образовательной программе?  

Да, нас уведомили в ДОУ: 116-63,4% 

Да, я регулярно посещаю сайт ДОУ: 32-17,5% 

Нет, не знаю об этом: 12-6,6% 

Мне это не интересно: 7-3,8% 

 

*5. Вы обладаете необходимой и достоверной информацией о перечне услуг, оказываемых 

образовательной организацией, в которой обучается Ваш ребенок, бесплатно в рамках реализации 

общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС?  
Да, нас познакомили под роспись в ДОУ: 118-64,5% 

Да, я познакомился на сайте ДОУ: 43-23,5% 

Нет, не знаком: 20-11% 

Мне это не интересно: 2-1%  
 
 



*6. Известно ли Вам какие образовательные услуги оказываются в общеобразовательной 

организации, в которой обучается Ваш ребенок, на платной основе?  
Да, нас познакомили с их перечнем в ДОУ: 148-81% 

Да, я познакомился на сайте ДОУ: 16-8%  

 Нет, не известно: 2-1% 

Мне это не интересно: 9-5% 

 

*7. Известно ли Вам в каком порядке, и на каких условиях Вы, как родитель можете внести в 

общеобразовательную организацию, в которой обучается Ваш ребенок, добровольное 

пожертвование или целевой взнос? 
 

Да, нас познакомили с этим в ДОУ: 148-81% 

Да, я познакомился с этим на сайте ДОУ: 10-5% 

Нет, не известно: 10-5% 

Мне это не интересно: 15-8%
 

*8. Известно ли Вам кем и где принимаются решения о необходимости привлечения родительских 

средств на нужды общеобразовательной организации, в которой обучается Ваш ребенок?  
Да, нас познакомили с этим в ДОУ: 126-69% 

Да, я познакомился с этим на сайте ДОУ: 27-15% 

Нет, не известно: 24-13% 

Мне это не интересно: 6-3% 

 
*9. Имеют ли право родители учащихся общеобразовательной 

организации?  

Да, имеют: 161-88% 

Мне это не известно: 16-9% 

Мне это не интересно: 6-3% 
 
 

*10. Известны ли Вам телефоны "горячих линий", адреса электронных приемных, которыми Вы 

или Ваш ребенок можете воспользоваться в случае незаконного сбора денежных средств?  
Да, нас уведомили об этом в ДОУ: 54-29% 

Да, они размещены на официальном сайте управления образования: 106-58% 

Нет, не знаю об этом: 5-3% 

Мне это не интересно: 17-9%

Проанализировав ответы родителей по данному опросу, сделан следующий вывод, что родители вновь 

принятых детей, недостаточно владеют информацией по данной теме.   

В детском саду оформлен информационный стенд, где родители имеют возможность знакомиться с 

периодически сменяемой информацией по противодействию коррупции. На официальном сайте нашего 

детского сада могут узнать  необходимую достоверную информацию по дополнительным 

образовательным платным и бесплатным услугам, увидеть телефон и электронный адрес региональной 

постоянно действующей «горячей линии» по вопросам незаконных сборов денежных средств.    

 


